



SERWIS INFORMACYJNY

Wydział Komunikacji Społecznej UMK

tel. 12 61 61 709, e-mail: bi@um.krakow.pl

2026 (107)

poniedziałek, 8 czerwca 2026 r.

Z MAGISTRATU

NOWE! KRAKÓW MODERNIZUJE OŚWIETLENIE ULICZNE

Zarząd Dróg Miasta Krakowa rozpoczyna jeden z największych ostatnio programów modernizacji oświetlenia ulicznego. W latach 2026–2027 wymienione zostaną 6973 oprawy oświetleniowe zlokalizowane przy głównych ulicach i arteriach komunikacyjnych Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PRZED NAMI TYDZIEŃ OSÓB Z NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI „KOCHAM KRAKÓW Z WZAJEMNOŚCIĄ”

Od 12 do 19 czerwca Kraków stanie się przestrzenią spotkań, integracji, sportowej rywalizacji i wspólnego świętowania. Przed nami 27. edycja Tygodnia Osób z Niepełnosprawnościami „Kocham Kraków z Wzajemnością” – jednego z największych i najbardziej rozpoznawalnych wydarzeń integracyjnych w mieście. W programie znalazły się dziesiątki wydarzeń sportowych, kulturalnych, edukacyjnych i rekreacyjnych, a gwiazdą inauguracji na Rynku Głównym będzie Monika Kuszyńska.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! PRZESTRZEŃ DLA SĄSIADÓW, POMYSŁÓW I AKTYWNOŚCI! OŚRODEK W ŁUCZANOWICACH JUŻ OTWARTY

Mieszkańcy Osiedla Łuczanowice zyskali miejsce do spotkań i organizacji sąsiedzkich wydarzeń. W ramach Programu Aktywności Lokalnej, przy ul. Mycielskiego 10 otwarto nowy ośrodek, którego operatorem jest krakowski MOPS.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (patrycja.piekoszewska@um.krakow.pl).

NOWE! JAKIE ZMIANY W STATUTACH DZIELNIC KRAKOWA? – WKRÓTCE KONSULTACJE

Kraków zaprasza mieszkanki i mieszkańców do wzięcia udziału w konsultacjach społecznych projektów uchwał Rady Miasta Krakowa w sprawie nadania dzielnicom miasta nowych statutów, określających organizację i zakres działania dzielnic.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! TRWAJĄ KONSULTACJE SPOŁECZNE NA TEMAT GODZINY SPRZEDAŻY NAPOJÓW ALKOHOLOWYCH

Zapraszamy mieszkanki i mieszkańców Krakowa oraz przedsiębiorców prowadzących na terenie Krakowa sprzedaż napojów alkoholowych do włączenia się w proces konsultacji złożonego 28 kwietnia przez grupę mieszkańców projektu uchwały o zmianie uchwały w sprawie wprowadzenia na terenie Gminy Miejskiej Kraków ograniczeń w godzinach nocnej sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia poza miejscem sprzedaży.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! DNI NOWEJ HUTY 2026 – DWA DNI MUZYKI, SPORTU I RODZINNEJ ZABAWY

Już 13 i 14 czerwca Nowa Huta ponownie stanie się miejscem wspólnego świętowania. Tegoroczne Dni Nowej Huty to dwa dni wypełnione koncertami, wydarzeniami sportowymi oraz atrakcjami dla całych rodzin. Organizatorzy przygotowali bogaty program, który połączy rozrywkę, aktywność fizyczną i integrację mieszkańców.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! OSTATNI TYDZIEŃ KONSULTACJI O PRZYSZŁOŚCI TERENU WOKÓŁ FORTU NR 44 „TONIE”

Jeszcze do 12 czerwca mieszkanki i mieszkańcy Krakowa mogą jeszcze podzielić się swoimi pomysłami i opiniami dotyczącymi planowanego Parku Leśnego Tonie.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „CZUJĘ SIĘ ADWOKATKĄ DRZEW”. KATARZYNA OPAŁKA O ZIELONYM KRAKOWIE PRZYSZŁOŚCI

Dlaczego drzewa są dziś równie ważne jak nowe drogi? Czy da się pogodzić estetykę miasta z troską o klimat? I dlaczego Planty są dowodem na to, że odważne decyzje urbanistyczne mają sens? O zielonym Krakowie, miejskich konfliktach i projektowaniu przestrzeni opowiada Katarzyna Opałka, miejska ogrodniczka Krakowa.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

NOWE! POZNAJ PLAN INWESTYCJI ROWEROWEJ POD ULICĄ OFIAR DĄBIA

Miasto Kraków przygotowuje dokumentację projektową dla budowy tunelu pieszo-rowerowego, który poprawi bezpieczeństwo i usprawni komunikację rowerową w rejonie Bulwarów Wiślanych przy ul. Ofiar Dąbia.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KŁADKA ROWEROWA NA GRZEGÓRZKACH – ZAPOZNAJ SIĘ Z PLANAMI INWESTYCYJNYMI

Miasto Kraków przygotowuje dokumentację projektową dla rozbudowy skrzyżowania ul. Grunwaldzkiej z ul. Wilka-Wyrwińskiego oraz budowie kładki pieszo-rowerowej nad rzeką Prądnik (Białuchą), która połączy ul. Grunwaldzką z ul. Lotniczą.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! DZIEŃ OTWARTY PUNKTU INFORMACYJNEGO DLA OBCOKRAJOWCÓW – BEZPŁATNE KONSULTACJE Z EKSPERTAMI!

Dla wszystkich osób, które potrzebują porady dotyczącej rynku pracy, ubezpieczeń społecznych, legalizacji pobytu w Polsce czy konsultacji prawnej organizowany jest Dzień Otwarty Punktu Informacyjnego dla Obcokrajowców. To tu specjaliści z różnych dziedzin udzielą bezpłatnego wsparcia.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ZMIANY NA RYNKU GŁÓWNYM, CZASOWE PRZENIESIENIE POSTOJU DOROŻEK

Od 8 do 12 czerwca, a także od 15 do 16 czerwca, postój stały dla dorożek konnych na Rynku Głównym jest przeniesiony na całą linię A-B (pierzeja między ul. Floriańską a Sławkowską). Zmiany są związane z organizacją 15. edycji Festiwalu Zaczarowanej Piosenki.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! ŚWIĘTO ARCHIWÓW W KRAKOWIE

Międzynarodowy Dzień Archiwów i jubileusz „Piwnicy pod Baranami” połączą historię, kulturę i pamięć o Krakowie. Z tej okazji Archiwum Narodowe w Krakowie przygotowało plenerową wystawę „Legenda Kabaretu Piwnica pod Baranami”, prezentującą niezwykle dokumenty, fotografie i pamiątki związane z jedną z najbardziej rozpoznawalnych scen artystycznych w Polsce.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWY KRÓL KURKOWY OBJĄŁ WŁADZĘ PODCZAS UROCZYSTOŚCI NA RYNKU GŁÓWNYM

Tradycyjny orszak bracki, uroczysta msza na Wawelu, przekazanie srebrnego kura i intronizacja nowego króla kurkowego – 6 czerwca Kraków stał się gospodarzem jednej z najważniejszych ceremonii pielęgnujących wielowiekowe tradycje miejskie. Tytuł króla kurkowego AD 2026 objął Marek Długosz, a uroczystości zwieńczył piknik bracki w Parku Strzeleckim.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).

NOWE! PIKNIK „KLINY DLA RODZINY” – DZIEŃ PEŁEN ATRAKCJI W FORCIE BOREK

Warsztaty, spektakle, koncerty, dmuchańce i rodzinna zabawa na świeżym powietrzu – wszystko to czeka na uczestników pikniku „Kliny dla Rodziny”, który odbędzie się 13 czerwca w Forcie Borek. W programie znalazły się atrakcje dla dzieci, młodzieży i dorosłych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! NOWA HUTA W CZTERECH SMAKACH – BIEGOWE ŚWIĘTO W NOWEJ HUCIE

Już w niedzielę, 14 czerwca miłośnicy aktywnego wypoczynku będą mieli okazję wziąć udział w wydarzeniu „Nowa Huta w czterech smakach”, podczas którego będą mogli sprawdzić swoje siły na dwóch dystansach. Start i meta zawodów zostaną zlokalizowane na południowym dziedzińcu Nowohuckiego Centrum Kultury.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! OD DANYCH DO DECYZJI. KRAKOWSKI MODEL ZARZĄDZANIA TURYSTYKĄ

Kraków odwiedza coraz więcej osób, ale dziś dla miasta równie ważne jak

liczba gości są ich potrzeby, sposób podróżowania i wpływ turystyki na jakość życia mieszkańców. Dlatego rozwój turystyki coraz częściej opiera się nie na intuicji, lecz na analizie danych. Pozwalają one lepiej zrozumieć, kto odwiedza Kraków, jak korzysta z jego oferty i jakie korzyści przynosi to lokalnej gospodarce. Najnowsze wyniki badań pokazują, że miasto konsekwentnie zmierza w kierunku modelu turystyki opartego na jakości, równowadze i długofalowych korzyściach.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

ZAPRASZAMY NA DZIEŃ OTWARTY MAGISTRATU

Już 14 czerwca mieszkańcy Krakowa będą mieli wyjątkową okazję zajrzeć do miejsc na co dzień niedostępnych, spotkać ludzi tworzących miasto oraz spędzić czas w atmosferze rodzinnego święta. Tegoroczny Dzień Otwarty Magistratu odbędzie się pod hasłem: „Daj się zaprosić!” i połączy poznanie historii Krakowa, edukację, kulturę, aktywność społeczną oraz dobrą zabawę.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

W PAWILONIE WYSPIAŃSKIEGO PREZENTACJE PARTNERÓW KARTY KRAKOWSKIEJ

Atrakcje dla rodzin z dziećmi, konkursy, konsultacje zdrowotne, propozycje aktywnego wypoczynku oraz wyjątkowe oferty przygotowane specjalnie dla posiadaczy Karty Krakowskiej – to oferta dla odwiedzających strefę partnerów Karty Krakowskiej podczas tegorocznego Dnia Otwartego Magistratu.

Więcej informacji na www.krakow.pl. (jolanta.tecza-cwierz@um.krakow.pl).

ŚWIATOWA SIATKÓWKA PLAŻOWA PO RAZ TRZECI W KRAKOWIE

Już po raz trzeci w historii międzynarodowy turniej siatkówki plażowej zawitał do Krakowa. Volleyball World Beach Pro Tour Futures Kraków Małopolska 2026 miał zupełnie inny wymiar. W dniach 4–7 czerwca do rywalizacji jednocześnie przystąpiły siatkarki i siatkarze.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! PIKNIK INTEGRACYJNY W PARKU BEDNARSKIEGO JUŻ 9 CZERWCA

We wtorek, 9 czerwca, w godz. 10.00–13.00, w Parku Bednarskiego odbędzie się piknik integracyjny skierowany do dzieci i młodzieży ze szkół specjalnych, ośrodków szkolno-wychowawczych, szkół integracyjnych oraz

mieszkańców Domów Pomocy Społecznej. Na uczestników czeka wiele atrakcji artystycznych, sportowych i edukacyjnych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KONCERT MUZYKI FILMOWEJ W CENTRUM MŁODZIEŻY

Kapela Zespołu Pieśni i Tańca Małe Słowianki zaprasza na wyjątkowy Koncert Muzyki Filmowej, który odbędzie się 12 czerwca o godz. 18.00 w sali teatralnej Centrum Młodzież. Na scenie wystąpią także chór Małe Słowianki oraz zaproszeni goście.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KOZŁÓWEK ZAPRASZA NA RODZINNĄ IMPREZĘ

Spółdzielnia Mieszkaniowa „Na Kozłowie” i Miasto Kraków zapraszają mieszkańców na piknik rodzinny. Impreza odbędzie się w niedzielę, 14 czerwca, w godzinach od 15.00 do 21.00, na parkingu przy basenie Com-Com Zone, ul. Facimiech 32 oraz na pobliskich terenach zielonych.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! KWIATY Z DRUTU I SZNURKA – KREATYWNE WARSZTATY W KLUBIE PIASKOWNICA

Już 10 czerwca w Klubie Piaskownica odbędą się bezpłatne warsztaty tworzenia kwiatów z drutu i kolorowych sznurków. Uczestnicy poznają prostą technikę rękodzielniczą i wykonają własne, неповtarzalne dekoracje.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! „SEN O ANDERSENIE” – MAGICZNA PODRÓŻ DO ŚWIATA WYOBRAŹNI

Klub Piaskownica zaprasza najmłodszych widzów na spektakl „Sen o Andersenie” w wykonaniu Teatru Otwartego. Przedstawienie przeniesie dzieci do niezwykłego świata baśni, marzeń i ukrytych między słowami opowieści.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! RODZINNE WARSZTATY SURVIVALOWE WOKÓŁ NCK

Jak rozbić obozowisko, zbudować szałas i bezpiecznie rozpałić ognisko? Odpowiedzi na te pytania poznają uczestnicy rodzinnych warsztatów survivalowych, które odbędą się 20 czerwca na terenie wokół NCK. To propozycja dla wszystkich, którzy lubią aktywnie spędzać czas na świeżym powietrzu.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! LATO W MIT – PÓŁKOLONIE PEŁNE TECHNICZNYCH PRZYGÓD

Muzeum Inżynierii i Techniki w Krakowie zaprasza dzieci na wakacyjne półkolonie, podczas których nauka połączy się z zabawą i odkrywaniem świata techniki. Uczestnicy wezmą udział w warsztatach, wycieczkach oraz terenowych wyprawach, poznając historię i nowoczesne oblicza inżynierii.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! DREWNIANE KONIKI – RODZINNE WARSZTATY STOLARSKIE Z OKAZJI DNIA OJCA

Wspólne majsterkowanie, kreatywna zabawa i pierwsze kroki w świecie stolarki – to wszystko czeka na uczestników rodzinnych warsztatów „Drewniane koniki”. Spotkanie odbędzie się 20 czerwca i będzie okazją do stworzenia wyjątkowych drewnianych zabawek własnymi rękami.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! SPACER PO TONIACH – ODKRYWANIE HISTORII I KRAJOBRAZU

20 czerwca o godz. 11.00 mieszkańcy Krakowa będą mieli okazję wziąć udział w spacerze po TONIACH – jednej z najbardziej interesujących, a zarazem mniej znanych części miasta. Wydarzenie pozwoli spojrzeć na tę okolice z nowej perspektywy, odkrywając jej historię, lokalne legendy i przyrodnicze walory.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

INFORMACJE DROGOWE

NOWE! ZABYTKOWE AUTOBUSY I TRAMWAJE W NIEDZIELĘ NA ULICACH KRAKOWA

W najbliższą niedzielę, 14 czerwca, komunikacyjna gratka czeka na Krakowian i turystów. Na ulice wyjadą zabytkowe autobusy i tramwaje. Historyczne pojazdy będą kursować na dwóch liniach – nr 0 („Dajwór” – „Cichy Kącik”) i T („Cichy Kącik” – „Tor Kajakowy”).

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! WYMIANA ASFALTU NA ULICY WŁADYSŁAWA KRYGOWSKIEGO

Od 8 do 12 czerwca na ul. Władysława Krygowskiego prowadzone są prace związane z wymianą nawierzchni jezdni. Roboty objęły odcinek od ul. Borkowskiej i są realizowane przy zachowaniu przejezdności drogi.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

NOWE! W CZWARTEK I PIĄTEK ROBOTY W MICHAŁOWICACH, TAK POJEDZIE LINIA 260

11 i 12 czerwca w związku z pracami na ul. Dąbrowskich w Michałowicach, nastąpią zmiany w kursowaniu linii aglomeracyjnej nr 260. Ostatnie kursy z pętli „Prądnik Czerwony P+R” – o godz. 22.40 – w kierunku Pielgrzymowic zostaną skierowane na trasę objazdową przez Al. 29 Listopada i Węgrzce.

Więcej informacji na www.krakow.pl.

Przemysław Walaszczyk

Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej